

НАВ

ЕСТЬ

ЕЩЕ

ПОБЕДИМ

Учебный год только начался, а предстоящая зимняя сессия уже не за горами. Для коллектива студентов и преподавателей нашего факультета она совпадает со знаменательной датой - 20-летием ~~хххххххх~~ со дня организации физико-технического факультета. Именно её результаты должны показать нашу верность традициям физтехов - быть первыми и в учебе и в общественной жизни.

По итогам весенней сессии факультет занял общее первое место в институте (чистая сдача составила 89,9%, средний балл по факультету - 4,04 без учета передач). Однако со всей определенностью можно заявить, что имеются еще большие резервы повышения успеваемости. Прежде всего это касается младших курсов (бывшие I - III).

Действительно, если на IV-У курсах чистая сдача составляет 97-98%, то на младших курсах она близка к 80%. Иными словами каждый пятый студент этих курсов имел в сессию неудовлетворительные оценки. На мой взгляд положение достаточно серьезное, что должно потребовать внимательно и серьезно проанализировать упущения со стороны общественных организаций, преподавателей и деканата в организации учебно-воспитательной работы на факультете. Опыт показывает, что ежегодно из сессии в сессию сохраняется определенная группа студентов, недобросовестно относящихся к своим первейшим обязанностям - успешно учиться. Характерно последнее заседание учебной комиссии факультета 10-12 октября.

За три дня заседаний перед комиссией прошло около сорока человек, имеющих академические задолженности. Выясняется общая закономерность. Со времени окончания весенней сессии прошло уже три месяца, уже две недели или учебные занятия, но практически никто из задолжников не был готов ликвидировать "хвосты". Это ли не верх безответственности???

С другой стороны стоит проанализировать, имелись ли какие-либо весомые причины для появления задолженности. Оказалось, что для большинства попытка привести их была весьма затруднительной.

Здесь очень даже уместно поставить вопрос: а может ли быть представителем передовой советской молодежи студент, постоянно ~~имеющий~~ имеющий неудовлетворительные оценки по причине халатного отношения к учебе и постоянного нарушения трудовой дисциплины? Ответ может быть только один: видимо нет! Именно с этих позиций следует обсудить некоторых комсомольцев. Исно, что в этом случае следует применять строгие воспитательные меры, как со стороны комсомольской организации, так и со стороны деканата.

Если к общему первому курсу, то можно выделить подобных, с позволения сказать, студентов, которые за год учебы не один раз успели побывать на заседаниях учебной комиссии. Это студенты 242-й группы (новый староста Иванов, комсорг Маликов) Трапезников, Егоров, Наумов, Агалаков. В 243-й группе это студент Бархоткин, в 246-й - Козенко, в 241-й - Лохнев. Именно из-за нерадивого отношения этих студентов к учебе не были выполнены обязательства по весенней сессии комсомольской организацией первого курса. На мой взгляд, к чести комсомольцев первого курса потребовать отчет с каждого комсомольца, который получил не удовлетворительные оценки. Это и будет тем конкретным мероприятием, которое позволит в дальнейшем улучшить успеваемость и выполнить принятые обязательства. Такая работа не была проведена ни на одном курсе, её следует провести.

Велика роль актива группы в проведении учебно-воспитательной работы на факультете. Разве столько студентов пришлось бы отчислить за академическую неуспеваемость с первого курса, если бы им вовремя была оказана по оцн требовательностью, советом, комсомольской принципиальностью со стороны товарищей.

На бывшем втором курсе на 1 октября самое плохое положение с успеваемостью было в группе Ф-235. Количество задолжников в группе "рекордное" - пять. На заседание учебной комиссии был приглашен актив группы. Выяснилось, что руководство группы практически не влияет на успеваемость студентов. Несмотря на такое серьезное положение, в группе не было проведено обсуждение результатов весенней сессии. И только учебная комиссия разобралась с задолжниками, установила зрски ликвидации "хвостов". Характерно, что ни Архипов, ни Егоровский, ни Резниченко, студенты этой группы, не имеют объективных причин быть неуспевающими. Думаю, что только требовательность, принципиальность, постоянный контроль, в ряде случаев дружеская помощь позволит активу создать трудовую атмосферу в группе.

Чтобы успешно идти вперед в учебе, необходимо каждому студенту и каждому коллективу сделать правильные выводы из результатов весенней сессии, проанализировать успехи и недостатки. В группах, на курсах идут сейчас комсомольские отчетно-переворочные собрания, именно об этом должен идти деловой разговор. Ликвидация академической задолженности студентов - вот наша первоочередная задача. Только решив ее, мы можем надеяться на хорошие результаты в предстоящей зимней сессии.

Зам. декана физико-технического факультета

А.Р. БЕКЕТОВ